

Пластиковые пакеты на грани исчезновения | Un orage se prépare pour des sacs en plastique

Автор: Лейла Бабаева, [Берн](#) , 25.10.2019.



(© tdg.ch)

С 1 января 2020 года в супермаркетах Migros, Coop и Manor все пластиковые пакеты станут платными. Большинство других розничных сетей планируют ввести такую меру через год.

Depuis le 1 janvier 2020, il faudra payer pour tous les sacs en plastique dans les supermarchés Migros, Coop et Manor. La plupart d'autres détaillants prendront cette mesure un an plus tard.

Un orage se prépare pour des sacs en plastique

Пакеты по-прежнему будут в наличии, даже в отделах непродовольственных товаров, но чтобы их получить, придется раскошелиться. Новость сообщила в своем коммюнике ассоциация розничных магазинов Швейцарии Swiss Retail, которая в 2016 году заключила с организацией по защите интересов швейцарских сетей розничной торговли (CI) отраслевое соглашение по сокращению использования одноразовых пластиковых пакетов. С 2016 года использование таких изделий уже сократилось на 86% (приблизительно на 361 212 000 штук), теперь членам Swiss Retail и CI, среди которых – ALDI, Conforama, Franz Carl Weber, IKEA, Lidl, Spar и др., – дан срок до 1 января 2021 года, чтобы установить цены на все пакеты. Со своей стороны, Coop, Manor и Migros заявили, что примут эту меру с начала 2020 года, решение распространяется и на их отделения: Coop Brico + Loisirs, Interdiscount, Import Parfumerie, SportXXX, Melectronics, Digitec Galaxus и т.д.

Директор CI Патрик Марти отметил в интервью газете Tribune de Genève, что использование многоразовых пластиковых пакетов сократится на треть. В то же время, будут и исключения, так как Swiss Retail и CI представляют 80% розничных магазинов страны. Остальные 20% не обязаны брать с клиентов деньги за пакеты, но Swiss Retail и CI настойчиво призывают их это делать. Директор Swiss Retail Дагмар Енни сообщила, что в этой области ведутся переговоры с ассоциацией Veledes, представляющей интересы независимых розничных магазинов.

Немного истории: в 2010 году член Национального совета от Христианско-демократической партии (PDC) Доминик де Бюман представил предложение запретить бесплатную раздачу в магазинах одноразовых пластиковых пакетов. В 2016 году Swiss Retail и CI подписали вышеупомянутое соглашение, учтя предложение Доминика де Бюмана. Политик указал на то, что торговые сети адаптируются к неизбежным переменам, и выразил надежду, что автозаправочные станции последуют положительному примеру. Сегодня депутат уже думает о замене пластиковых упаковок для фруктов и овощей: «Задача в том, чтобы найти подходящий герметичный материал». Это как раз обсуждают члены Swiss Retail, однако Дагмар Енни пока не готова давать комментарии.

Новоизбранный член Национального совета от Партии зеленых и генеральный секретарь Романдской федерации потребителей (FRC) Софи Мишо Жигон подчеркнула, что происходящее свидетельствует о том, как важно оказывать политическое давление для достижения целей. По ее мнению, клиенты готовы бороться с чрезмерным расходом ресурсов, оплачивая пакеты, если забыли взять их из дома.

Член Партии зеленых либералов (PVL) Изабель Шевалле отметила, что за покупками лучше всего отправляться с сумками из материи или полиэтилентерефталата (ПЭФТ), так как их можно мыть и легко уложить в основную сумку. Можно делать выбор и в пользу бумажных пакетов, при условии их многоразового использования. Если выбрасывать их после одного похода в магазин, то это негативно сказывается на окружающей среде, учитывая объем энергии, необходимый для производства таких пакетов. Добавим, что Изабель Шевалле выступает против использования оксо-разлагаемых пакетов, которые покупателям чаще всего предлагают в небольших магазинах. Депутат подчеркнула, что эти изделия порой описывают, как безвредные для окружающей среды, в то время как речь идет об обыкновенных пластиковых пакетах с химической добавкой, запускающей позднее процесс разложения. В результате образуются крошечные кусочки пластика, «которые нельзя собрать и

которые загрязняют окружающую среду». В прошлом году политик выступила с предложением остановить «обман». В ответе Федерального совета отмечается, что в Швейцарии ведутся исследования в этой области и что было бы неразумно вводить запреты до того, как будут известны результаты.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Пластик в Женевском озере](#)

[Швейцарец хочет очистить океаны от пластика](#)

[Швейцария усиливает борьбу с пластиковым загрязнением](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/plastikovye-pakety-na-grani-ischeznoveniya>